

**Помним,
гордимся,
чтим!**



Наш сайт: <http://kuvznama.ru/>

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ. ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

Знамя

**4
мая
2012 года**

№18 (11641)
Выходит
по пятницам
Цена номера
свободная

СПАСИБО ДЕДУ ЗА ПОБЕДУ!

Есть в нашей жизни светлые и дорогие сердцу даты, и одна из главных – 9 мая - праздник Победы. Это день радости и в то же время день памяти «О тех, кто уже не придет никогда», чтобы отпраздновать его вместе с нами.

Люди старшего поколения, прошедшие годы великого лихолетья, знают, какой высокой ценой был завоеван мир. И как важно сохранить его на нашей земле.

Николай Николаевич Гончаров повестку на фронт получил 11 июля 1941 года. Он принимал участие в обороне Москвы, воевал на Безымянной высоте под Сталинградом. Необходимо добавить, что воевал он на знаменитой «Катюше». Неувядаемой славой покрыли себя все воины Красной Армии, выдержавшие одно из самых тяжелых испытаний в истории. Нам повезло, что пока еще есть люди, которые могут поведать о том нелегком времени. У Николая Николаевича Гончарова есть правнук Максим. Он очень гордится тем, что его прадед – один из тех, кто, пройдя всю войну, вернулся домой. Он дорожит каждым мгновением, которое проводит с ним. «В нашей семье бережно хранится аудиокассета с записью рассказа прадедушки о войне, - рассказывает Максим. - Когда мне бывает плохо, я включаю ее и слушаю рассказ о страшных событиях военного времени. И понимаю, что мои сегодняшние проблемы – ничто по сравнению с тем, что пережили люди тогда. Дед рассказывал, что во время боевых действий им приходилось стрелять из «Катюш» по деревням, где стояли немецкие войска, но и находились местные жители. Как же, наверное, тяжело было подчиняться подобным приказам! А ведь многие люди тогда сознательно шли на смерть, чтобы остановить фашистов, спасти свою Родину. Я не могу даже сказать, каких награды достойны эти люди... И я очень горжусь своим прадедом, я бесконечно благодарен ему за мир, который он и его товарищи подарили всем нам, за мирное небо над головой, за тишину наших кувшиновских вечеров, за то, что я живу, наконец».

Участнику Великой Отечественной



войны Николаю Николаевичу Гончарову в этом году исполнился 101 год. Конечно, годы берут свое, здоровье уже не то, память подводит. Но нет-нет, попадетса ему в руки старая фотография, и снова встают перед глазами картины из далеких сороковых-роковых...

От всей души мы поздравляем Николая Николаевича, а вместе с ним всех ветеранов, участников войны, тружеников тыла с Днем Победы. Здоровья вам, любви и заботы близких!

С. ГЕРБСТ.



Никита Малошонков:

- Я поздравляю вас, ветераны, с праздником – Днем Победы! Желаю вам счастья, здоровья! Вы освободили мир от фашизма, и мы можем сейчас спокойно жить.

Лиза Лебедева:

- Мы, молодое поколение, должны сказать огромное спасибо вам, ветеранам, за возможность жить в мире. Поздравляю вас с Днем Победы, желаю здоровья, долгих лет жизни.

Катя Миткевич:

- Мой прадедушка Петр Дмитриев воевал подо Ржевом, был ранен. Он прошел всю войну, награжден орденом Славы II степени. Дорогие ветераны! Мы до сих пор помним ваш подвиг!

Катя Поздеева:

- Я горжусь своим дедом, который воевал. Благодарю всех ветеранов за то, что вы ради нашего счастливого будущего сражались и умирали.



Уважаемые ветераны и участники Великой Отечественной войны! Дорогие земляки!

Сердечно поздравляю вас с 67-й годовщиной победы в Великой Отечественной войне!

9 мая - один из самых знаменательных дней в истории России. Для нашей Родины война стала трагическим, тяжелейшим испытанием, которое наш народ с честью выдержал.

Вместе с нашими ветеранами мы вновь переживаем те радостные и священные чувства, которые 9 мая 1945 года испытал каждый житель страны. Победа дедов и прадедов в Великой Отечественной войне наполняет наши сердца гордостью и преклонением перед их героизмом и мужеством. Мы склоняем головы перед всеми, кто не дожил до Дня Победы, кто пал в боях за Отчизну, за своих родных и близких.

Жители Верхневолжья внесли свой вклад в общее дело Великой

Победы. На территории Тверской области велись ожесточенные, кровопролитные бои, на войне погибли сотни тысяч наших земляков.

Уважаемые ветераны! Все мы в неоплатном долгу перед вами. Забота о поколении победителей – один из приоритетов деятельности Правительства Тверской области.

В этот знаменательный день от всей души желаю всем жителям Верхневолжья, и в первую очередь ветеранам, добра, радости, здоровья и благополучия! И самое главное – только мирного неба над головой!

С праздником, дорогие земляки!
А. В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор Тверской области.

Уважаемые жители Кувшиновского района!

От всей души поздравляю вас с Днем Великой Победы!

Наша страна никогда не забудет цветущий май 1945 года. В нем слились воедино счастье Победы, гордость за Отечество, боль потерь.

Мы всегда будем помнить, какую цену оплачен этот величайший день в

нашей истории, ведь трагедия войны коснулась каждого человека, каждой семьи. Не жалея сил, с беззаветной храбростью и железным мужеством вся страна встала против врага – на фронтах и в тылу. Пройдя через тяжкие испытания, военное поколение отстояло Родину, избавило мир от фашизма. А затем восстановило страну из пепла.

Уважаемые фронтовики, труженики тыла, все, кто жил единым дыханием со страной и приближал Победу! Мы преклоняемся перед вашим мужеством и стойкостью. Здоровья вам и благополучия на долгие годы!

Мы скорбим о тех, чьи жизни унесла война, кто остался на полях сражений. Вечная слава и память погибшим героям!

От всей души желаем всем кувшиновцам мира, счастья и добрых успехов!

С уважением,
Б. Р. ЗАЙЦЕВ,
глава Кувшиновского района.

А. Ю. СТАРИКОВ,
председатель Собрания депутатов Кувшиновского района.

Уважаемые жители города Кувшиново и Кувшиновского района!

Сердечно поздравляю вас с самым почитаемым и дорогим каждому праздником – Днем Победы!

Дорогие участники Великой Отечественной войны, труженики тыла! Вам, живым свидетелям и творцам Победы, наш низкий поклон. Эта Победа, выстраданная старшим поколением, дала нам возможность мирно жить, работать, любить, радоваться детям и внукам. Наша задача – сберечь и сохранить историческую правду о тех суровых годах. Память о живых и павших героях. Примите мои искренние пожелания крепкого здоровья, долгих лет жизни, мира, добра, любви, заботы и внимания со стороны родных и друзей, спокойствия за своих близких. Пусть каждый день вашей жизни будет преисполнен светом добра, радостью и оптимизмом.

Н. ПОПОВ,
депутат Законодательного собрания Тверской области.



Долгая и снежная зима осталась позади. Сопедавший снег открыл неприглядную картину, и необходимо привести все в порядок. Сообща это можно сделать очень быстро, и всего за несколько дней дружной работы вся территория преобразуется, поэтому субботники весной как нельзя кстати. В эти дни убирают мусор, накопившийся за зиму, проводят мероприятия по озеленению и благоустройству территорий.



ПОМОЖЕМ ВЕСНЕ!

В соответствии с постановлением Правительства Тверской области о проведении на территории региона двухмесячника по благоустройству в нашем районе и в городе проходят массовые субботники. Достойный вклад в наведение чистоты и порядка на своих территориях вносят трудовые коллективы, организации, предприятия торговли, образователь-

ные учреждения.

Особая ответственность лежит на эксплуатирующих организациях и городских службах – в короткие сроки выполнить большой объем работ по сбору и утилизации мусора. Но хотелось бы, чтобы в наведении порядка участвовали не только работники закрепленных за территориями предприятий и организаций, но и все жители.

Ведь наш дом не заканчивается на ступеньках подъезда. Наш двор – это и наш двор, и наша улица, и весь район. Тот, кто убирает сам, не будет мусорить, будет ценить труд. Мы часто удивляемся чистоте улиц Европы, но жизнь, прежде всего, начинается с себя. И если каждый будет активно способствовать благоустройству улиц, поселков, городов, то мы, несомненно, оправдаем звание экологически чистого района.

Отрадно, что на прошлой неделе на уборку своих территорий вышли работники большинства предприятий города. Сделано действительно немало. Однако впереди еще довольно большой объем работы. Поэтому, уважаемые кувшиновцы, давайте и сегодня, 4 мая, вооружимся граблями и лопатами и снова выйдем на субботник.

Пусть наш город будет самым чистым!



ТРАГЕДИЯ В ТЫСЯЦКОМ

1 мая 2012 года в 15 часов 55 минут поступило сообщение о пожаре в селе Тысяцкое Кувшиновского района. По прибытию к месту вызова боевого расчета ПЧ-36 огнем был полностью объят один дом и загорались еще два. Был объявлен повышенный номер вызова. В ходе тушения из-за сильного шквалистого ветра - более 30 метров в секунду - огонь перекинулся на еще на три дома. В последствие из-за разлета горящих обломков на расстояние более 350 метров загорелись еще несколько строений. Всего огнем повреждены и уничтожены строения на 19 участках, из них 12 жилых домов и 7 дачных.

К тушению привлекались в соответствии с расписанием выезда силы и средства 9 гарнизонов пожарной охраны (Горжковский, Лихославльский, Тверской, Селижаровский, Осташковский, Вышневолоцкий, Кувшиновский и другие). Всего было задействовано 17 единиц основной и специальной техники. 6

тракторов, 75 человек личного состава. Водоснабжение на пожаре осуществлялось от 2-х пожарных водоемов (прудов) и подвозом на расстоянии 1,5 км.

Ущерб от пожара устанавливается, рассматриваются 2 основных версии пожара: неисправность газового котла и нарушение правил пожарной безопасно-



сти при обращении с огнем владельцем одного из домов.

2 мая 2012 года под руководством губернатора Андрея Владимировича Шевелева проведено расширенное заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям. На месте пожара работает оперативная группа Главного управления, в том числе дознаватели из 4 районов области и судебно-экспертное учреждение - испытательная пожарная лаборатория.

Хочется выразить огромную благодарность жителям села Тысяцкое, а также всем руководителям и работникам служб, которые были задействованы в тушении пожара, людям, которые не остались в стороне, а помогли спасти имущество и остановить огненную стихию.

Отделение госпожнадзора Кувшиновского района.



ПАМЯТИ ПАВШИХ БУДЕМ ДОСТОЙНЫ!

Совсем немного времени осталось до 9 мая – дня, когда мы отпразднуем 67-ю годовщину победы советского народа над фашизмом. Этому событию посвящаются всевозможные мероприятия, акции, проводимые в районе и городе. Среди них важное место занимает благоустройство братских захоронений.

На территории кладбища МО «Город Кувшиново» имеются четыре братских могилы. Мы решили узнать о том, какие работы по благоустройству там проведены, отправившись туда вместе с главой администрации города Л. И. Разувакиной.

Работы по благоустройству братских захоронений администрация города проводит совместно с Центром занятости населения, – пояснила Любовь Ивановна. – На всех могилах убран снег, мусор, имеются в наличии скамейки, урны. Красить памятники в этом году мы не стали – не так давно проводились большие работы: заменены мемориальные плиты, дорожки выложены тротуарной плиткой, обустроены цветники и, разумеется, были покрашены все памятники. Также установлены вывески на могилах, на входе – схема их расположения.

Действительно, там, где мы побывали, все аккуратно прибрано, в урнах лежат специальные мешки для мусора, скамейки отремонтированы. Вообще, надо заметить, в этом году погода стоит довольно неплохая: дорожки на кладбище просохли и, будем надеяться, что в День Победы нам не придется «месить» грязь, шагая по ним. Но ведь содержание воинских захоронений – это ведь не только (да и не столько) уборка территорий, это, прежде всего культура поведения тех, кто их посещает. Мы попросили Л. И. Разувакину высказать свое мнение на эту тему.

Многие, кто приходят почтить память погибших, как правило, не нарушают правил посещения братских могил. Но иногда все же можно увидеть оставленные возле памятников (иногда даже непосредственно на них) конфеты, печенье... Это привлекает сюда собак, птиц, что способствует нарушению целостности цветников, образованию дополнительного мусора. Не стоит этого делать. Пользуясь случаем, напомним гражданам, что еще нельзя делать на территории братских могил. Посетителям запрещается нарушать режим работы воинского захоронения (режим работы кладбища, на котором оно расположено), ломать зеленые насаждения, рвать цветы, портить памятники и иные объекты, в том числе наносить графические изображения, добывать песок и глину, резать дерн, сжигать мусор, распивать спиртные напитки.

Воинские захоронения – это места, где упокоились души погибших защитников Отечества. Тех, кто не пожалел своих жизней ради того, чтобы над нашими головами было мирное небо. Чтить их память – самое малое, что мы можем для них сделать.

С. ГЕРБСТ.



ПРОГРАММА ПРАЗДНОВАНИЯ 67-ОЙ ГОДОВЩИНЫ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 9 МАЯ 2012 ГОДА



9.30- 10.30 - легкоатлетическая эстафета (улицы: Угличская, 8 Марта, Октябрьская, Семашко).

10.00 - 11.00 - построение колонны участников праздника (около Районного центра досуга).

11.00.- 11.30 - шествие праздничной колонны до парка Победы.

11.30 – 12.30 - митинг, посвященный 67-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне (возле памятника «Прощание»).

12.30 – 14.00 - «Полевая кухня» для ветеранов, выступление детского духового оркестра «Золотой саксофон» (парк Победы).

13.30 - панихида по павшим воинам (городское кладбище, братская могила № 1).

17.00- 18.00 - праздничная программа для ветеранов «И танцует на площадке 45-й год» (парк Победы).

18.00- 23.00 - концертная программа с участием творческих коллективов ДК «Пролетарка» (г.Тверь), г. Кувшиново и группы «Попутик» - музыкального проекта М.Круга (парк Победы).



Иван Васильевич Мукасеев в армию был призван 21 июля 1941 года, через месяц после начала войны. В то время он был уже достаточно взрослым мужчиной, имел семью, двух дочерей, причем одна из них только-только родилась. И профессия-то у Ивана Васильевича была совсем-совсем «земная» - мельник. Досталась она ему от отца, Василия Ильича, имевшего когда-то давно свою мельницу и подвергнувшись раскулачиванию. На этой самой мельнице, ставшей колхозной, и начинал свой трудовой путь Иван Васильевич.

28 призывников собрались в Нелидовском военкомате. Им предстоял нелегкий путь до Ржева. Идти предстояло пешком. «В начале пути нас бомбили нечасто, - вспоминает И. В. Мукасеев. - Но потом два немецких самолета буквально преследовали наш небольшой отряд».

Нелегкой была эта дорога, разные люди встречались на пути. Вблизи одной из деревень лжепартизаны готовили приближавшимся немецким войскам радужную встречу - отбирали у местных жителей продукты питания, резали скот. Но не суждено было им завершить свое грязное дело: их намерения помешал небольшой отряд призывников и, конечно же, сами крестьяне. «Пришлось расстрелять четверых, - рассказывает Иван Васильевич. - Так народ решил, да и война все же шла... Другого выхода не было».

В Оленине к нелидовцам присоединились еще 20 человек. Поскольку бомбежки стали учащаться, командир отряда Голуб



НЕ ПОДАЮТСЯ ГОДАМ ВETERАНЫ

Приближается День Победы. В преддверии этого праздника особенно остро ощущаешь боль утраты. Уходит из жизни не просто старшее поколение. Нас покидают свидетели и участники грозных событий Великой Отечественной. И наша святая обязанность, наш человеческий и гражданский долг - заботиться о тех, кто пока еще с нами, о тех, кто может рассказать о войне, о том, что она несет людям, чтобы такого больше не повторилось.



бев принял решение идти по ночам. Где-то за неделю преодолели расстояние в 120 км и прибыли во Ржев. В ту же ночь Иван Мукасеев и еще несколько человек из его района отправились в следующий пункт назначения. На их пути оказалась неожиданная преграда: немецкие самолеты разбомбили мост через Волгу, пришлось искать другую переправу. «Не знаю, почему нас сразу не отправили на передовую, - пожимает плечами И. В. Мукасеев. - На все наши вопросы отвечали одним словом: приказ!»

Наконец, спустя несколько месяцев, прибыли Иван и его земляки в Горький. «Гороховские лагеря» - это словосочетание знакомо многим. Пройдя там через «санпропускник», Иван получил обмундирование и был зачислен в особый тыловой батальон - ГУСНКВД. Эти войска занимались строительством аэродромов, расширением автозаводов и т.п. «Так что на фронте я и не был, - говорит Иван Васильевич. - Но ведь не всем разрушать, кому-то и строить надо...» Расширение Горьковского автозавода, видимо, было под особым

контролем армейского руководства. Иначе как объяснить то, что на стройку каждую неделю прилетал генерал. «Но мы достойно закончили все работы!» - не без гордости заметил Иван Васильевич.

До 1944 года находился батальон, в котором служил И. В. Мукасеев, в Горьковской области. Годы войны для него стали годами тяжелого, изнурительного физического труда. После строительства аэродромов в Горьком батальон перекинули в Москву: пора было поднимать страну из руин. В столице Иван Васильевич

принимал участие в восстановлении трамвайного депо.

Надо отметить, что за все эти долгие месяцы войны И. В. Мукасеев не получил от родных ни одной весточки. Очень переживал за мать и сестер, за жену и дочерей. Оказалось, что мать и сестры в самом начале войны переехали из Нелидовского района в деревню Лопатино Кувшиновского района, а жена осталась у своих родителей.

Война подходила к концу. Все чаще и чаще стал задумываться Иван о встрече с семьей. Но до нее еще оставалось очень много времени. Демобилизовался он только в августе 1946 года. Встреча с женой была нелегкой для обоих, но все же они вместе уехали из Москвы. Ивана встретили тесть с тещей, дочери. Отца в живых уже не было. Отправившись на поиски матери, Иван Васильевич не думал, что останется на кувшиновской земле на всю жизнь.

Много с той поры прошло времени, ушли из жизни многие родные люди. Самому Ивану Васильевичу скоро исполнится 95 лет. Живет он в небольшом домике на окраине города, ведет свое, пусть небольшое, хозяйство - даже картошку сажает! Его добродушие, оптимизм заражают всех, кому доведется с ним пообщаться. «95 - не возраст! - с улыбкой говорит Иван Васильевич. - Моя мама умерла, когда ей было 111 лет. Так что проживем еще!»

Дай Бог вам здоровья! С Днем Победы вас! С наступающим днем рождения! С. ГЕРБСТ.

★ ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Приснилось мне,
приснилось мне,
Как будто я
на той войне.
Вдруг вижу -
папа молодой,
Тогда еще не папа мой,
Такой смешной,
такой худой,
И совершенно
не седой.
Среди разрывов и огня
Идет, не зная про меня.
Приснилось мне,
приснилось мне,
Я папу видел на войне.
Идет куда-то в сапогах
Не на протезах.
На ногах.

★ КРАСНАЯ ГВОЗДИКА - ГОРЬКАЯ СЛЕЗА

Снова настагает
Нас начало мая.
Соберемся, будем
За Победу пить.
И о том, что наша
Жизнь теперь другая,
Я хотел бы с папой
Тихо говорить.
В день Победы мама
Купит, как и раньше,
Красные гвоздики -
Праздничный букет.
Но сегодня папу
Не тревожат раны.
Третий праздник папы
С нами больше нет.

Петр ДАВЫДОВ.



Своему знакомству с Марией Петровной Жеребцовой я обязана другой женщине - библиотекарю Могилевской библиотеки Тамаре Георгиевне Ерофеевой. Кому же как ни библиотекарю знать, какие люди живут на селе. Тем более, что наша сегодняшняя героиня - в прошлом учительница. Заметьте, дорогие читатели, я не говорю «бывшая» учительница, ибо, как известно, бывших учителей не бывает.

Судьба родителей Марии Петровны складывалась непросто. Имея в свое время крепкое хозяйство, Федосья Спиридоновна и Петр Максимович Максимовы никак не думали, что их сочтут кулаками и подвергнут репрессиям. Отец, кавалер двух Георгиевских крестов, был сослан на Соловецкие острова. К счастью, это испытание он выдержал и, вернувшись обратно в деревню Хотеново Удомельского района, стал, как и все, работать в колхозе. Причем трудиться ему пришлось на своей собственной маслобойке, отнятой у него при раскулачивании.

Мария была в семье поздним, восьмым по счету ребенком. Ужасы коллективизации и последующих с ней событий ее почти не коснулись, но вот поработать в колхозе ей довелось сполна.

Как только началась Великая Отечественная война, а Маше тогда было всего семь лет, всех взрослых мужчин призвали на фронт. В колхозе работали только женщины и дети. Даже такие маленькие, как Мария. «Пропалывали поля, таскали лен, - вспоминает М. П. Жеребцова. - Бывает, ляжешь спать, а руки так ноют, что не заснуть. Навоз возили на поля, разбавляли его там...» Это только в колхозе, а ведь дома было еще и хозяйство. Война до Хотенова не дошла, скот из деревни не угоняли, так что ходить было за кем. Правда, продукцию с подворья почти полностью приходилось сдавать государству, так что поголодать пришлось и семье Максимовых. И еще в воспоминаниях о военном времени со-

★ ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

НАГРАЖДЕННАЯ СКРОМНОЙ СУДЬБОЮ

Старшее поколение... Люди, пережившие Великую Отечественную, сумевшие поднять из руин не только свои города и села, но и всю страну - огромный, необъятный Советский Союз. Люди, пережившие годы застоя и глобальных перемен, когда этот самый Союз распался, и на его обломках родилась новая Россия. Люди, которых среди нас становится все меньше и меньше, а нам они нужны все больше и больше...

хранился у Марии Петровны вид заклеенных крест-накрест окон.

Вскоре комиссовали с фронта отца, и он снова стал отжимать на маслобойке льняное масло. «Нам стало немного полегче, - рассказывает М. П. Жеребцова. - Мама добавляла в хлеб жмых, остававшийся после отжима».

Несмотря на военное время, школу в деревне не закрывали, так что со временем Мария успешно окончила семилетку и перешла в среднюю школу, которая находилась в 20 км от дома, на станции Мста. Жила девушка на квартире, домой приходила только на выходные - за продуктами. «Бывало, нужно было в субботу отжаться в школе - мероприятие какое-нибудь намечено, тогда приходилось в воскресенье топтать домом и обратно», - продолжает рассказ Мария Петровна.

Училась девушка неплохо, похвальные грамоты получала. Да и желание учиться было огромным: оставаться работать в колхозе за трудодни не хотелось, хоть отец и настаивал на этом. После окончания школы Мария поступила в Вышневолоцкий учительский институт на физико-математический факультет.

Студенческая жизнь захлестнула с головой. Жили в общежитии, восемь человек в комнате. Вечерами, когда выдавалось свободное время, ходили в театр. «Одежду собирали по подружкам, - с улыбкой вспоминает Мария Петровна, - а деньги на

билет выкраивали со стипендий».

После института - распределение в Читинскую область. Там Мария вскоре вышла замуж. «Был у меня парень, - рассказывает она. - Он служил в армии, я его ждала, он демобилизовался, уехал в Ленинград и женился там. А мне писал, что сделал это ради нас, мол, когда разведется, у него будет там жилплощадь. Я очень расстроилась и решила, что тоже выйду замуж за первого встречного. А Павел Жеребцов оказался таким настойчивым! Так ухаживал, что отказать невозможно было!»

Через некоторое время молодые переехали на станцию Кука. Там был санаторий, где жили дети, больные туберкулезом костей. «Мы прямо на кроватях возили их из палат в классы, - рассказывает М. П. Жеребцова. - Конечно, работа не легкая, но нам доплачивали по 25 процентов. Да и своя комната при санатории - все же лучше, чем съемная квартира».

Отработав положенные три года, вернулась Мария Петровна в родительский дом. Там родилась дочь Люба, потом появился сын Сергей. Работу по специальности женщине сразу найти не удалось, пришлось несколько месяцев работать в магазине. Позже освободилось место в школе, где Мария когда-то училась сама. Почти два десятка лет отработала она в ней.

Муж Павел работал в колхозе механизатором. Нрава он был беспокойного, любил, как говорится, настоять на своем. За



что однажды и поплатился: его осудили на год за мелкое хулиганство (с начальством поругался). Наказание отбывал в колониопоселении, работал на стройках в Кувшинове.

Мария приехала проведать мужа, а он уже поговорил о ней с заведующим роно М. И. Сканцовым. Ей предложили работу в двух школах на выбор: Красный Городок и Могилевка. «Я выбрала Могилевку исключительно потому, что это возле дороги», - объясняет М. П. Жеребцова. И вот так, с 1976 года живет она на кувшиновской земле.

- Мария Петровна наша - человек очень открытый, тактичный, - дополняет рассказ Т. Г. Ерофеева. - Она никому никогда не делала пакостей, она доброжелательна, справедлива во всем, всегда занимает активную жизненную позицию, за это ее все любят и уважают.

С. СВЕТЛОВА.

- Отец у нас тогда работал на заводе, старался хоть что-то съестного принести детям. Помню, как он с огромным трудом достал где-то совсем чуть-чуть – на донышке банки – сливочного масла. Я тихонько от сестры и двух братьев все и слизала. Ох, и ругалась же тогда на меня мама! А есть очень хотелось, от голода даже в глазах темнело. Ходили мы, ребятки, по паркам, улицам рвали разную травку – лебеду, крапиву – и ели. Папа долго такой жизни не выдержал: умер в 1942 году от цинги. Мамочка сама погрузила его тело на санки и отвезла похоронить. Город постоянно бомбили, поэтому нас переселили из центра Ленинграда на окраину. Голод, холод, разруха, налеты немцев – жизнь была невыносимой. Блокадные ночи без тепла и света длились нескончаемо. Каждый день рядом с нами умирали от голода люди. Драгоценная крошечка хлеба по сей день снится мне. После смерти отца нам стало совсем тяжело. В 1942 году началась эвакуация. Мама попросила, чтобы нас отправили в Калининскую область, потому что там в Кувшиновском районе, в деревне Свеклино, жили ее родители. Везли нас сначала на машине по Ладожскому озеру, потом – поездами с пересадками. Не помню почему, но вместо Калининской попали мы в Саратовскую область, – вспоминает женщина.

Так маленькая Нина с мамой, сестрой и братьями оказались на чужбине. Первый год они жили в сырой землянке, порой ходили по колено в воде. Мать девочки трудилась стрелочницей на железной дороге.

- Мы с братом пошли в школу. Учила всех детей с 1 по 4 классы одна старенькая учительница. От голода и холода голова у меня соображала плохо, училась на двойки. Спасибо, брат со мной занимался. Потом маму перевели на другую станцию и поселили нас в более уютную

★ ДЕТИ ВОЙНЫ

БЛОКАДНОЕ СТРАШНОЕ ДЕТСТВО БОЛИТ В ЕЕ СЕРДЦЕ, БОЛИТ

Ей бы забыть эти жуткие годы, да память никак не даст. Устремив куда-то вдаль свои, несмотря на возраст, до сих пор ясные, лучистые голубые глаза, собрав волю в кулак – нелегко ведь это вспоминать, тихим голосом Нина Ивановна Иванова начала рассказ о горе-судьбинушке, выпавшей на ее долю. Родилась наша героиня в 1936 году в Ленинграде. Там и застала ее семью война. Всего пять лет было маленькой Нине, цветочку жизни, когда началась блокада. Однако в память крохи навсегда врезались эти голодные, холодные, под бомбежками дни и ночи.



землянку – с полями и сухой. Потихоньку мы завели свое хозяйство – корову, козу. Жизнь стало полегче, учиться я стала лучше и окончила 2 класс на «4» и «5». Победу мы встретили в поселке Сухой Карбулак Саратовской области. Мама пришла с работы и сказала, что немец разбит окончательно. Люди от радости кто плакал, кто смеялся, – продолжает свое повествование Нина Ивановна. – Затем семья переехала в наш район, поселилась у родных в Свеклино.



Послевоенное время тоже было нелегким, детство и юность Нины Ивановны прошли в тяжелых трудах. Работали ребятки тогда наравне со взрослыми. Полопили огромные колхозные поля, копали картофель, вязали снопы, убирали и сушили сено, драли кору с деревьев и сдавали на жизнь. Мама, как могла, тянула детишек одна, без мужа. Училась Нина Ивановна сначала в Андреевской, Заовражской, потом – в Прямухинской школах.

Окончила 10 классов. Затем поступила в педучилище в Кимры. В 1965 году она окончила учебное заведение и стала искать работу. По словам нашей героини, устроиться тогда на работу в школу было очень сложно. Вместе с однокурсницами они писали заявки во все города Советского Союза, но ответ приходил один: «Свободных учительских вакансий нет». Вернулась Нина домой. В 1965 году в Андреевской школе Заовражского сельсовета набрали 2 класса ребя-

тишек, туда и была назначена учителем начальных классов Нина Ивановна.

- 5 лет трудилась я в той школе. Детишек любила, работа очень нравилась. Потом вышла замуж, год проработала в библиотеке. Продолжила свою педагогическую деятельность в Заовражской школе, где преподавала до 1991 года и 2 года на пенсии еще трудилась. Не видела я детства, юности, нелегкой оказалась и дальнейшая жизнь. Судьба-злодейка преподнесла удар за ударом, я стойко переносила все беды. Сначала умерли дорогие мама, бабушка, потом – муж, затем потеряла двух сыночков. Остался у меня один средний сыночек Сергей. Есть внучки и внук. Я желаю им добра и мира. Не дай Господь пережить им того, что довелось испытать нам, – со скорбью в сердце сказала на прощание Нина Ивановна.

На третьем километре «Дороги жизни» детям блокадного Ленинграда поставлен памятник «Цветок жизни». Многие из детишек погибли от голода в блокаду, наша, тогда еще ребенок, героиня каким-то чудом выжила. Не сломался цветок жизни, пробился он и вырос, дал добрые плоды. И в мирное время несла Нина Ивановна свет и радость познания детишкам. Сама испытывавшая боль и лишения, обогревала сердца ребяткишек, оберегая их от зла и обид.

Во время нашей беседы она ни разу не повысила голос, сдерживала свои эмоции и лишь изредка отворачивала голову, когда вдруг сами по себе наворачивались слезы. Морщинки избороздили ее лицо: каждая из них – наглядный пример пережитого. Но что удивительно – не смогли тяжкие беды потухить ее взгляд: он светлый, добрый, лучезарный. Пожалуй-ста, поживите подольше, поделитесь с нами своим опытом, душевным теплом и светом!

А. ЧИСТЯКОВА.

В канун Дня Победы в нашем районе прошли мероприятия, посвященные этой дате.

«Кто сказал, что надо бросить песню на войне?». Под таким названием 21 апреля прошел районный фестиваль патриотической песни.

Фестиваль открыла ведущая И. М. Хромова: «День Победы – самый светлый, значимый, самый долгожданный праздник для нашей страны. Это праздник мужества, героизма, патриотизма».

Нужно отметить, что участников собралось немало: были представители почти всех сельских поселений, вокалисты из РЦД, РЦДТ, музыкальной школы, КСОШ №1 и №2. Все конкурсанты были разделены на 3 группы: «Эстрадный вокал от 6 до 14 лет», «Эстрадный вокал 15 лет

и старше», «Хоры и ансамбли». Оценивало участников строгое, но справедливое жюри: председатель – Ю. Ю. Соколова, педагог музыкальной школы, Н. Ю. Мистрова, председатель комитета по делам культуры, молодежи и спорта, Т. Е. Бармакина, педагог-организатор КЦБТ.

Первыми на сцену вышли вокалисты всеми любимого ансамбля «Дубрава». Они исполнили вне конкурса песню «Материнские ночи». За вокальное мастерство и оригинальность в подборке репертуара ансамбль отмечен дипломом. На фестивале звучали разные по содержанию и настроению песни, но обо всех участниках мож-

но сказать, что в свои выступления они вложили теплоту души.

Самой юной конкурсантке Ане Корлюковой 6 лет, она уверенно чувствовала себя на сцене и очень трогательно исполнила песню «Защитите детство». Зрители тепло принимали всех участников фестиваля, особые аплодисментов и криков «браво» удостоилось выступление А. Кириллова с авторской песней «Ромашковая Русь». Не смогло оставить равнодушными слушателей трио музыкантов, представляющих музыкальную школу. Л. Цветкова, Ю. Осетрова и М. Сорокина так бодро и задорно исполнили песню «Армия», что ни у кого в зале не осталось сомнения, что эти хрупкие девушки действительно решили пойти служить в армию. На высоком эмоциональном подъеме исполнила песню «Пропавшие без вести» О. Илютина; искренним, волнующим стало выступление Л. Лебедевой. На фестивале было много оригинальных, творческих, запоминающихся номеров, но конкурс есть конкурс. Сколько волнительных минут пришлось пережить конкурсантам, пока жюри принимало решение. И вот результаты готовы. В воз-

растной категории от 6 до 14 лет первое место присуждено Л. Лебедевой (рук. Е. К. Корлюков). В группе от 15 лет и старше победил А. Кириллов (рук. С. В. Бозо). В категории «Хоры и ансамбли» первого места удостоились вокалистки из музыкальной школы – Л. Цветкова, Ю. Осетрова, М. Сорокина (рук. Е. И. Белова).

26 апреля в актовом зале РЦДТ прошел смотр музыкально-литературных композиций. В нем приняли участие 4 учебных заведения города: КСОШ №1 и №2, ПУ-47, КЦБТ.

Все выступления объединены одной темой «Великая Отечественная война», но ни одно не было похоже на другое.

Постановка КСОШ №1 напоминала мини-спектакль и носила название «Не играйте, мальчики, в войну». Это повествование о судьбе маленького мальчика, испытавшего все трудности и ужасы войны. «Песни наших отцов» – так называлась музыкально-литературная композиция ребят из КСОШ №2. В ней они рассказали зрителям об огромном значении пения в военное время. Участники из ПУ-47 свое выступление посвятили всем тем, кто не вернулся с Ве-



ликой Отечественной. Зрители вместе с солдатами прошли путь от начала войны до самой Победы. А трогательное чтение солдатских писем, обращенных к матерям, вызвали слезы у присутствующих. Самым проникновенным признано выступление студентов КЦБТ под названием «Не предавайте память!». «Нельзя жить без памяти. Память – это мы, это признание, это обелиски. Память о прошлом учит и призывает, убеждает и предостерегает, дает силу и внушает веру. Забыть прошлое – значит предать память о людях, погибших за счастье Родины!» – декламировали со сцены ребята.

Жюри в составе Л. А. Владимировой, Н. Ю. Мистровой и Н. Ю. Зайцевой отметило, что все композиции прекрасно оформлены музыкально, у всех выдержана тема смотра. Члены жюри поблагодарили всех за творческий подход и ог-

ласили результаты. Они таковы: I место – КЦБТ, II место – КСОШ №1 и КСОШ №2, III – ПУ-47.

P.S. Такие конкурсы, смотров очень важны, так как способствуют созданию условий для патриотического воспитания нашей молодежи. Мы живем в мирное время, но не имеем права забывать историю нашей Родины. Проведение таких конкурсов – это еще одна возможность сказать «спасибо» военным, подарившим всем нам возможность ЖИТЬ. Но, к сожалению, среди зрителей я не увидела приглашенных ветеранов, да и молодежи было не так много. А ведь сегодняшние молодые люди, может быть, последние, кто может поблагодарить наших ветеранов лично. Ведь с каждым годом людей, подаривших нам мирную жизнь, становится все меньше.

И. МОДЕСТОВА.



КУВШИНОВО В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ КАК В ТЫЛУ КОВАЛИ ПОБЕДУ

Все дальше и дальше отдаляя от нас военные годы, время позволяет глубже и полнее оценить меру победы нашего народа в Великой Отечественной войне.

Каждое прошедшее десятилетие с новой силой подчеркивает ее величие и значимость. Эта память неподвластна времени, мы все просто обязаны передавать ее из поколения в поколение.

В нашем городе живет замечательный человек - Н. А. Орлова, которая по крупицам усердно собирала, классифицировала и хранит материалы об истории нашего города, района. Сегодня она делится с нами своими исследованиями, рассказывает о том, как пережил наш район тяжелые испытания войной.

- Действительно, этот подвиг народа, перенесшего нечеловеческие муки и страдания во имя жизни, свободы, независимости и чести любимой Родины, неоценим. Велико в нем и участие наших земляков.

В незабываемые летние месяцы сорок первого многие из них, в основном трудоспособное мужское население, ушли на фронт, девушки с 16-летнего возраста были мобилизованы на лесозаготовки и строительство оборонительных объектов. Хозяйство района с первых дней войны начало работать в режиме военного времени. Рабочий день на селе начинался с 7 утра и заканчивался в 10 вечера, в период уборочных работ трудились с 3 часов утра до 9 вечера.

Враг стремительно продвигался вглубь страны, немецкие войска подступали к границам района. 3 ноября 1941 года Каменский районный Совет депутатов трудящихся принял решение о частичной эвакуации населения района. В срок до 6 ноября 1941 года нужно было провести эвакуацию из района всех материальных ценностей как государственного, так и колхозно-кооперативного сектора. Эвакуация проходила организованно, без паники. На учет брались каждый хомут, каждый килограмм гвоздей и шурупов, каждый килограмм хлеба и литр горючего. Это видно по документам учета, сохранившимся до наших дней.

Было поручено обеспечить выполнение всеми колхозами, колхозниками и единоличниками всех видов государственных поставок и вывезти их в пункты города Кувшиново и станцию Бакунино, организовать обмолот имеющегося в колхозах хлеба.

9 ноября 1941 года в зоне эвакуации прекратилась работа торговли и общественного питания. Эвакуируемое население обеспечивалось хлебом из расчета на 10 дней по норме 500 граммов на человека. И в то же время район принял 2823 человека, эвакуированных с территорий, занятых немцами. Дал им хлеб, жилье, обеспечил одеждой.

На территории района было разверну-

то большое количество госпиталей, архивом учтены номера 26 из них, работали в них и кувшиновцы. Колхозники из своих скудных запасов привозили раненым продукты, при этом следует отметить особую заботу жителей Сурушинского, Тысяцкого, Васильковского, Богдановского сельских Советов. Городской Совет для обеспечения раненых молоком организовал на базе горкомхоза молочную ферму, так как по состоянию на 1 января 1942 года в колхозах района осталась только одна корова.

17 октября 1941 года исполком Кувшиновского городского Совета депутатов трудящихся принял решение «О сборе теплых вещей для воинов Красной Армии». Эта работа возлагалась на уличников.

К 1 декабря 1941 года в районе организовался партизанский отряд из 100 человек. 15 декабря 1941 года Каменское отделение Госбанка открыло специальный счет для приема средств, поступающих от населения на строительство танковой колонны. И уже по состоянию на 1



января 1942 года в Госбанк на постройку танков поступило 37074 рубля 79 копеек (курс рубля - до реформы 1947 года).

Это был для кувшиновцев, пожалуй, самый трудный период за время Великой Отечественной войны. Район полностью оккупирован не был, но находился в прифронтовой полосе, подвергался часто бомбежкам. Огромный вклад в разгром фашистских орд в зимнем наступлении 1942 года внесло наше население. Мужчины громили врага на фронте, а женщины, подростки, старики не покладая рук трудились, оказывая помощь армии.

Большая часть населения работала на строительстве и ремонте дорог. В середине января 1942 года началось наступление наших войск из района Корчелова (Брылевский сельский Совет), а уже 17 января 1942 года на заседании



исполкома Каменского райсовета рассматривался вопрос «Об оказании помощи жителю Брылевского сельсовета, пострадавшим от немецко-фашистских разбойников в период временной оккупации».

Начало 1942 года ознаменовалось изгнанием фашистских войск от границ района, и сразу стали решаться вопросы об открытии школ, о работе предприятий местной промышленности, открытии больницы для гражданского населения. Очень трудная обстановка сложилась в городском жилищном фонде. Во время бомбежек в городе было разрушено 214 домов. Начались ремонтные работы, и закончилось строительство первой очереди водопровода, которое началось еще до войны. Началось строительство второй очереди водопровода. Приступило к восстановительным работам и самое большое предприятие района - Каменская бумажная фабрика имени С. М. Кирова. В течение года был выполнен громадный объем работ первой очереди. К началу 1943 года фабрика готова была к эвакуации оборудования и специалистов. Восстановительные работы велись круглосуточно, и за несколько месяцев напряженного труда многое было сделано по возрождению фабрики. Уже в 1945 году предприятие дало государству свыше 400 тонн бумаги сверх плана. 584 рабочих, ИТР и служащих фабрики в 1946 году были награждены медалью «За доблестный труд в ВОВ 1941-1945 гг.».

Большой вклад в победу над врагом внесли колхозники района.

31 января 1942 года сессия районного Совета депутатов трудящихся приняла решение «О подготовке к весеннему севу колхозов и МТС».

Еще два месяца назад район эвакуировал ценности, население, однако ставилась задача выполнить все планы посевных работ. Но вопрос осложнялся большой сменой кадров председателей и бригадиров колхозов, работников МТС, отсутствием семенного фонда, упряжи, инвентаря, транспорта. Несмотря на сложную обстановку, большинство колхозов района подготовилось к весеннему севу хорошо. Колхозы «Заря коммуны», «Дело» Первомайского сельсовета, «Прогресс», «Спартак» Пеньского сельсовета, «2-я Пятилетка» Храпугинского сельсовета полностью засыпали семена, выполнили план заготовки и вывозки удобрений, от-

ремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, подготовились к весеннему севу. Конечно, были и слабые колхозы, но все равно район успешно справился с посевной. Колхозники работали гораздо лучше, чем в предыдущие годы. Государство помогло с обеспечением семенных фондов. Утвержденный государственный план сева колхозами района был выполнен полностью и доброкачественно, 105 гектаров они посеяли сверх плана в фонд обороны, чтобы больше дать продуктов питания доблестной Красной Армии. «Каждый сданный центнер хлеба, картофеля, овощей сверх плана - это удар по врагу», - таков был лозунг того времени.

Успех сева решила правильная организация труда в колхозах. Каждая бригада имела свой рабочий план, в звеньях работали на индивидуальной сдельщине. В социалистическом соревновании участвовали все колхозники и колхозы. Работали дружно, большинство перевыполнили нормы выработки. Вручную лопатами было вскопано в районе 520 гектаров.

1942 год проходил при недостатке лошадей, рабочей силы, но этот сельскохозяйственный год в районе был закончен хорошо. Впрочем, все годы войны, не жалея себя, колхозники работали на полях, фермах, лесозаготовках, на оборонных работах. Досрочно выполняли все виды государственных поставок и занимали всю войну одно из первых мест в областном соревновании. В 1943 году Каменский район был утвержден кандидатом на получение переходящего Красного Знамени и премии Наркомзема СССР.

За два последних года войны колхозное крестьянство района сдало сверх плана в фонд Красной Армии 67700 пудов зерна, 100000 пудов картофеля, много овощей, мяса. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 февраля 1945 года за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок 1944 года были награждены орденом Отечественной войны I степени председатель райсовета И. А. Осипенков и первый секретарь райкома партии А. В. Парфенов. 73 труженика тыла района награждены медалью «За оборону Москвы».

Колхозы и колхозники района давали государству добровольные взносы на оснащение Красной Армии. Председатель Сурушинского сельсовета Степанов внес на создание танковой колонны «Калининский фронт» 5000 рублей, а председатель колхоза «Красное Знамя» Пантюхов - 4000 рублей. Колхозники Борковского сельсовета собрали 63000 рублей, Пречисто-Каменского - 56720 рублей, Сурушинского - 67875 рублей. Только один колхоз «Маяк коммунизма» собрал 75000 рублей.

В 1946 году за героический самоотверженный труд в годы ВОВ 763 труженика села района были награждены медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов».

Все меньше и меньше становится живых свидетелей тех событий, но мы не можем забывать о героизме и мужестве тех, кто ковал Победу над врагом. Наша задача - собрать и сохранить весь комплекс документов периода Великой Отечественной войны.

Записала
А. СЕРЖАНТОВА.



Велика сила духа у русского человека: даже в самые нелегкие времена жизнь свою без песни и шутки он не представляет. Не падали духом в Великую Отечественную и наши кувшиновцы. Пока мужчины воевали на полях сражений, женщины стойко переносили все тяготы жизни в тылу, самоотверженно трудились и каждое горькое и радостное событие тех лет сопровождали частушкой.

Отправляя на фронт мужей, сыновей, братьев, любимых, женщины старались тут же заглушить горечь расставания песней.

Поцелуй меня, мой милый,
В Красную Армию иди,
Защищая край родимый,
С орденом домой приди.
(д. Храпугино, 1941 г.).

Враг занял Калинин. Это событие тоже не прошло незамеченным среди кувшиновцев.

На Калининском, на фронте
Мой миленик умирал,

★ КТО СКАЗАЛ, ЧТО НУЖНО БРОСИТЬ ПЕСНЮ НА ВОЙНЕ? НАШИ ЗЕМЛЯКИ - О ТЕХ ЛИХИХ ГОДАХ

Глаза черные, красивые
Навеки закрывал.
(д. Каменное, 1941 г.).

Презрение к врагу и вера в нашу армию не оставляли кувшиновцев во время войны.

Не бросай, немец, листовки,
Не боимся ведь мы вас.
Наши славные вояки
Разобьют вас в пух и прах!
(д. Хорлово, 1942 г.).

Красная Армия переходит в наступление. Появляются новые припевки.

Воевать мы научились,
Немчура нам не страшна.
И подруженька «Катюша»
От стрельбы стала красна.
(д. Хорлово, 1942 г.).

Разгром вражеских войск под Сталинградом кувшиновцы тоже воспевают в частушках.

Скоро Гитлера не будет,
Скоро Гитлеру капут.
И советские машины
По Берлину побегут.
(д. Киселево, 1942 г.).

Печалься о дружках, мужьях, ушедших на войну, молодые девушки, жены слагают свои припевки.

Где-то, где-то мой миленичек -
Красивое лицо,
Облокотившись на винтовочку,
Читает письмецо.

Эх, война, война, война,
Что же ты наделала -
Всех женатых мужиков
Холостыми сделала!
(д. Слапихино, 1943 г.).

Отдавали в песнях кувшиновцы и дань героизму нашей армии.
Гитлер смотрит на солдат

И тихонько плачет,
Кто в шинели из заплат,
Кто разувши скачет.

Хвалил немец танки «Тигр»,
Хвалил мощностю их огня,
А на деле оказалось -
Просто плюнуть - ерунда.
(д. Тавруево, 1943 г.).

Ну, а в долгожданный миг Победы появились самые радостные, душевные припевки.

Ох, девятого числа
Чуть с ума я не сошла,
Как услышала по радио,
Что кончилась война.

Теперь кончилась война,
Наше счастье впереди,
Наши милые приедут
С орденами на груди.

(Материалы народного творчества наших земляков собраны и систематизированы бывшей заведующей райгосархивом Н. А. Орловой в 1990 году).

Суббота, 12 мая

Воскресенье, 13 мая

ПЕРВЫЙ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости 5.05 Доброе утро 9.20 Контрольная закупка 9.50 Жить здорово! 10.55 Модный приговор 12.20 Добрый день 13.25 Криминальные хроники 14.00 Другие новости 14.20 Понять. Простить 15.15 "ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО" 16.15 Между нами, девочками 17.00 Жди меня 18.00 Вечерние новости 18.45 Поле чудес 19.50 Пусть говорят 21.00 Время 21.30 Достояние Р. Республики: Илья Резник 23.40 Что? Где? Когда? 0.55 "КРИМИНАЛЬНАЯ ФИШКА ОТ ГЕНРИ" 2.55 "ГЛАВНАЯ МИШЕНЬ" 04.40 Алексей Мишин. Между звездами

РОССИЯ

5.00 Утро России 9.00 С новым домом! 9.40 О самом главном 11.00, 14.00, 17.00 Вести 11.30, 14.30, 17.30 Вести-Тверь 11.50, 16.45 Вести. Дежурная часть 12.00 Субботник 13.05, 20.45 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 14.50 "ЕФРОСИНЬЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ" 15.45 "КРОВИНУШКА" 17.50 Субботний вечер 20.00 Вести в субботу 22.40 Вечерний квартал 0.05 "ПИКАП. СЪЕМ БЕЗ ПРАВИЛ" 1.45 "АРТУР-2: НА МЕЛИ" 4.05 "ЗАКОН И ПОРЯДОК"

ТВЦ

6.00 Настроение 8.30 Врачи 9.15 "ВЕСЕННИЕ ХЛОПОТЫ" 10.55 Культурный обмен 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 00.50 События 11.45 "НА КРЫШЕ МИРА" 13.40 Про жизнь 14.45 Деловая Москва 15.10, 17.50 Петровка, 38 15.30 Смех с доставкой на дом 16.30 Всемирная история предательства. Тайный соперник 18.15 Порядок действий 18.45 "ХИМИК" 20.05 "МИСС МАРПЛ АГАТЫ КРИСТИ" 22.00 Постскриптум 22.55, 1.10 "ПЕРЕСТУПИТЬ ЧЕРТУ" 3.00 "Китай: власть над миром?" 4.40 Марш-бросок

НТВ

5.55 НТВ утром 8.15 Лотерея "Золотой ключ" 8.40 "ЛИТЕЙНИЙ" 9.30, 18.20 Чрезвычайное происшествие 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня 10.20 Спасатели 10.55 До суда 12.00 Суд присяжных 13.20 "СМЕРШ. ЛЕГЕНДА ДЛЯ ПРЕДАТЕЛЯ" 17.20 Очная ставка 19.25 "ПСЕВДОНИМ "АЛБАНЕЦ"-4" 21.20 "МЕНТ В ЗАКОНЕ" 23.15 Ты не поверишь! 0.10 "ГЛУХАРЬ В КИНО" 2.00 Квартирный вопрос 3.00 "ЧАС ВОЛКОВА" 4.00 "СКОРАЯ ПОМОЩЬ" 4.50 "ЗНАКИ СУДЬБЫ"

КУЛЬТУРА

6.30 "Евроьюс" 10.00, 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры 10.20 "ОДНАЖДЫ ЛЕТОМ" 11.50 "Алгоритм Берга" 12.15 "Метрополи" 13.10 Церемония вручения межгосударственной премии "Звезды Содружества-2011" 13.50 Герой нашего времени 15.10 Шаг в вечность 15.50 Мультфильм 16.00 "Поместье сурикат" 16.50 Билет в Большой 17.35 Концерт мастеров искусств Северо-Кавказского федерального округа 19.45 Смехостальгия 20.15 "Одни ли мы во Вселенной?" 21.45 "АННА И ПРИНЦ" 23.15 "Пужбла. Город церквей и жуков" 23.55 Кто там... 0.20 "Времена... Годы..." 01.40 Мультфильмы 1.55 "Сила жизни" 2.50 "Христиан Гюйгенс"

РЕНТВ

5.00 "ДОИСТОРИЧЕСКИЙ ПАРК" 6.00, 13.00 Званый ужин 7.30, 3.50 Жить будете 8.00 Адская кухня 9.30, 12.30, 19.30 Новости 24 10.00 "БИБЛИОТЕКАРЬ-3: ПРОКЛЯТИЕ ИУДОВОЙ ЧАШИ" 12.00, 19.00 Экстренный вызов 15.00 Не ври мне! 20.00 "КОБРА" 21.40 "ТЮРЯГА" 23.45 "СКАЛОЛАЗ" 1.50 "ЛЮБОВЬ В АРЕНДУ" 4.50 "МОРФИЙ"

ПЕРВЫЙ

6.00, 10.00, 12.00 Новости 6.10 "ЕВДОКИЯ" 8.25 Служу Отчизне! 9.00 Мультфильм 9.15 Здоровье 10.15 Непутевые заметки 10.35 Пока все дома 11.25 Фазенда 12.15 "ЧАСТНЫЙ СЫСК ПОЛКОВНИКА В ОТСТАВКЕ" 16.00 "РЕАЛЬНАЯ СКАЗКА" 18.00 Вечерние новости 18.15 Хоккей 20.15 Муль личности 21.00 Воскресное "Время" 22.00 Проекторперисхилтон 22.40 Yesterday live 23.45 "СВЯЗЬ" 0.45 "ДОННИ БРАСКО" 3.05 "ЛУЧШИЕ ПЛАНЫ"

РОССИЯ

5.20 "ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ СРОК" 7.20 Вся Россия 7.30 Сам себе режиссер 8.20 Смехопанорама 8.50 Утренняя почта 9.30 Сто к одному 10.20, 14.20 Вести-Тверь 11.00, 14.00 Вести 11.10, 14.30 "ЧЕРНАЯ МЕТКА" 15.15 "Десять миллионов" 16.20 Смеяться разрешается 17.25 Фактор А 19.10 Рассмеши комика 20.00 Вести недели 21.05 "ДОЧЬ БАЯНИСТА" 23.05 "МОЛЧУН" 0.55 "ЕСТЬ О ЧЕМ ПОГОВОРИТЬ" 3.05 Комната смеха 4.00 Городок

ТВЦ

5.15 "ФАНТАЗИИ ВЕСНУХИНА" 7.20 Крестьянская застава 7.55 Православная энциклопедия 8.25 Фактор жизни 9.00 Живая природа 9.45 Наши любимые животные 10.15 "Федор Бондарчук. Я перестал быть хулиганом" 10.55 Барышня и кулиар 11.30, 0.00 События 11.45 "ТРЕМБИТА" 13.35 Смех с доставкой на дом 14.20 Приглашает Борис Ноткин 14.50 Московская неделя 15.25 Клуб юмора 16.15 "Владимир Матецкий. Кардинал шоу-бизнеса" 17.00 "БИТВЫ БОЖЬИХ КОРОВОК" 21.00 В центре событий 22.00 "ЗАКОНОПОСЛУШНЫЙ ГРАЖДДАНИН" 0.20 Временно доступен 1.25 "ОДНА ВОЙНА" 3.10 "НА КРЫШЕ МИРА" 5.05 Всемирная история предательства. Тайный соперник

НТВ

5.40 "ТРУДНЫЙ РЕБЕНОК" 7.25 Смотр 8.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня 8.15 Лотерея "Русское лото" 8.45 Их нравы 9.25 Едим дома 10.20 Первая передача 10.55 Развод по-русски 12.00 Дачный ответ 13.20 Своя игра 14.10 "ЕГОРУШКА" 16.20 Следствие вели... 17.20 И снова здравствуйте! 18.20 Чрезвычайное происшествие 19.00 Сегодня. Итоговая программа 20.00 Чистосердечное признание 20.50 Центральное телевидение 22.00 Тайный шоу-бизнес 23.00 "НАШИ БЬЮТ" 0.55 "ИСТОРИИ ЮГА" 4.00 Кремлевские похороны 4.55 "ЗНАКИ СУДЬБЫ"

КУЛЬТУРА

6.30 Канал "Евроьюс" 10.00 Обыкновенный концерт 10.35 "БОЛЬШАЯ РУДА" 12.05 Легенды мирового кино 12.35 "ОХ, УЖ ЭТА НАСТЯ!" 13.45 Сказки с оркестром. "Обыкновенное чудо" 14.40 "Сила жизни" 15.35 Что делать? 16.25 Опера "Ромео и Джульетта" 18.00 Итоговая программа "Контекст" 18.40, 01.55 Искатели 19.30 Творческий вечер Сергея Юрского в Доме актера 20.40 "ЗИМНИЙ ВЕЧЕР В ГАГРАХ" 22.05 Белая студия 22.45 "400 УДАРОВ" 0.40 Джем-5 1.40 Мультфильм 2.40 Пьесы для гитары

РЕНТВ

5.00 "МОРФИЙ" 7.00 Смех сквозь хохот 10.30 "СКАЛОЛАЗ" 12.30 Новости 24 13.00 "КОБРА" 14.40 "ТЮРЯГА" 16.45 "НАЕМНИКИ" 18.30 "ОГОНЬ ИЗ ПРЕИСПОДНЕЙ" 20.30 "СКВОЗНЫЕ РАВНИНЫ" 22.35 "МАЧЕТЕ" 0.30 Жить будете 1.00 "СТУДЕНТКА КЕЙСИ" 2.40 "СМЕРТЕЛЬНОЕ МОРЕ" 4.30 В час пик

ЛЕЧЕНИЕ по методу ДОВЖЕНКО
 ◊ алкоголизма
 ◊ наркомании
 ◊ табакокурения
 проводит главный врач центра "ДАР" академик В. В. Добрынинский
 Адрес: г. Тверь, ул. Мухоморова, д. 10
 Телефоны в Твери: 8-(920)-693-49-57 (4822) 58-78-71

КОРОТКО ОБО ВСЕМ

- В каком размере и в какой срок получит материнский капитал мама, которая родила двойняшек?

А. Романова.

- В учреждении ПФР в Кувшиновском районе нам пояснили, что государственная программа поддержки семей, в которых родился второй ребенок, действует с 1 января 2007 года. Материнский (семейный) капитал – это денежные средства, выделяемые из феде-

Уважаемые читатели, мы предлагаем вам воспользоваться возможностью задать газете вопрос, высказать свое мнение по тому или иному поводу (в корректной форме, конечно), поделиться каким-либо радостным событием или, наоборот, поднять проблему, рассказать о наблевшем по телефону

45-5-41

рального бюджета для граждан, имеющих двух или более детей, рожденных после 1 января 2007 года. Начать распоряжаться материнским капиталом можно по истечении 3 лет со дня рождения второго (или последующего) ребенка. Право на получение капитала предоставляется толь-

ко один раз.

В случае рождения двойни семья получит материнский капитал тоже единой суммой, в настоящее время это 387 тыс. рублей. Кстати, если средства капитала не используются, то его сумма ежегодно индексируется с учетом темпов роста инфляции.

Уважаемые читатели! Идет подписка на районную газету «ЗНАМЯ» на второе полугодие 2012 года. ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Объявления

Продаются ульи с пчелами - 14 штук. Тел.: 8-906-655-75-16.

Продается 1-комнатная благоустроенная квартира (1 этаж 3-этажного кирпичного дома, стеклопакеты, телефон, с/у совмещен). Тел.: 8-920-178-53-16.

Продается дом в Кувшинове с земельным участком 15 соток, в доме установлены стеклопакеты, электричество, водопровод. Участок обработанный. На участке находится гараж, дровяник. Тел.: 8-904-028-74-58, 8-905-607-41-30.

Продается трактор Т-16. Тел.: 8-980-638-67-37.

Продается 2-комнатная благоустроенная квартира по Пионерскому бульвару (1 этаж). Тел.: 8-909-266-23-97.

Срочно продается 2-комнатная благоустроенная квартира (31 кв. м) по адресу: ул. Коммунальная, д. 7. Тел.: 8-920-155-58-85.

Продаются цыплята от 3 суток до 2-х недель (ул. Озерная, д. 13). Тел.: 4-56-74, 8-904-006-49-42.

Продам породистую телку (2 г. 2 мес.). Тел.: 4-63-66.

Продаются щенки кавказской овчарки (волкодав) от рабочих родителей, без родословной, купированные, дата рождения 03.04.2012 г. (мал. – 5 тыс. руб., дев. – 3 тыс. руб.). Тел.: 8-904-028-74-58.

Продаю дрова колотые (береза, смесь). Доставка. Тел.: 8-920-680-24-24, Алексей.

Продается дача в районе Негочанской плотины в хорошем состоянии. Имеется свет и вода. Также продается газовый баллон в комплекте. Тел.: 8-909-271-19-69.

Примите поздравления!

Дорогие участники Великой Отечественной войны, труженики тыла!

От всей души поздравляем вас с Днем Победы! Это истинно всенародный праздник, всегда торжественный и волнующий. В этот день мы отдаем дань глубокого уважения героизму и самоотверженности защитников Отечества. Ваш подвиг и беспримерное мужество не подвластны времени. Одержав победу в самой жестокой войне, которую когда-либо знало человечество, вы отстаивали свободу и независимость Родины, освободили мир от фашизма.

Пусть каждый новый день приносит вам лишь положительные эмоции. От всей души желаем вам крепкого здоровья, тепла и заботы ваших близких, уверенности в завтрашнем дне. Добра и благополучия вашим семьям!

Коллектив предприятия «Лесосырьевое обеспечение».



ЗАКЛЮЧЕНИЕ

ОБ ИТОГАХ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ МО «КУВШИНОВСКИЙ РАЙОН» ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ 27.04.2012 Г.

1. **Публичные слушания назначены:** на основании ст. 28 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131 –ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 24 устава муниципального образования «Кувшиновский район» Тверской области, «Положения о порядке организации проведения публичных слушаний в МО «Кувшиновский район», постановления главы Кувшиновского района от 23.12.2011 г. № 493 «О проведении публичных слушаний по проекту изменений и дополнений в устав МО «Кувшиновский район» Тверской области».

2. **Инициатор публичных слушаний:** Собрание депутатов Кувшиновского района.

3. **Организатор публичных слушаний:** администрация Кувшиновского района.

4. **Тема публичных слушаний:** «Обсуждение проекта внесения изменений и дополнений в устав МО «Кувшиновский район» Тверской области (в целях приведения устава муниципального образования «Кувшиновский район» Тверской области в соответствие федеральному законодательству).

5. **Дата, время и место проведения:** 27 апреля 2012 г. в 14-00 час. в помещении МАУК «МРЦД» по адресу : г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д.16.

6. **Информирование жителей МО «Кувшиновский район»:** публикация проекта изменений и дополнений в устав муниципального образования «Кувшиновский район» Тверской области в газете «Знамя» от 20.04.2012 г. № 16 (11639).

7. **Участники публичных слушаний:**
 - представители администрации Кувшиновского района;
 - депутаты Собрания депутатов Кувшиновского района;
 - представители общественности Кувшиновского района;
 - жители Кувшиновского района.

Зарегистрировано 14 (четырнадцать) человек.

8. **Вопросы, вынесенные на обсуждение:**

1) Изменения и дополнения в устав МО «Кувшиновский район» Тверской области.

2) Дальнейшая работа над проектом внесения изменений и дополнений в устав МО «Кувшиновский район» Тверской области.

10. **Принятие заключения об итогах публичных слушаний по проекту внесения изменений и дополнений в устав МО «Кувшиновский район» Тверской области.**
 По итогам публичных слушаний:

1) **Предоставить протокол, заключение об итогах публичных слушаний для принятия решения на сессии Собрания депутатов Кувшиновского района.**

2) **Опубликовать заключение об итогах публичных слушаний по проекту внесения изменений и дополнений в устав МО «Кувшиновский район» Тверской области в газете «Знамя» в установленные законодательством сроки.**

В. Н. ДЕМИДОВА,
 председатель публичных слушаний.
М. А. ПОЧИВАЛОВА,
 секретарь публичных слушаний.